

Riječ urednice

Poštovane čitateljice i čitatelji,

čast mi je i zadovoljstvo predstaviti vam novi, 104. broj časopisa za pravna i društvena pitanja – *Pravnik*.

Rad na ovom broju časopisa bio je velik izazov. Trebalo je, naime, opravdati očekivanja koja prate časopis s tradicijom dugom 51 godinu, ali i pokušati održati visoke standarde koje je u nasljeđe ostavilo prethodno Uredništvo, na čelu s kolegom Karlom Kožinom, kojem ovim putem zahvaljujem na svim savjetima i strpljenju.

Temeljni koncept kojim smo se vodili prilikom sastavljanja ovog broja, bio je približavanje našeg sadržaja interesima čitateljstva, uz održanje kvalitete koja tradicionalno prati časopis. Zato sada pobliže o sadržaju.

Prvi smo dio posvetili istaknutim pravnicima u istoimenoj rubrici, u kojoj kolegica Podolski donosi *in memoriam* posvećen Milanu Vukoviću i njegovu doprinosu razvoju pravne prakse i misli, a koji nas je nažalost napustio u ožujku ove godine. U ovom broju donosimo i intervju s Dalijom Orešković, zagrebačkom odvjetnicom i bivšom predsjednicom Povjerenstva za odlučivanje o sukobu interesa, koja nam je, uz brojne druge zanimljivosti, ukratko opisala svoje studentske dane i otkrila kako gleda na probleme u hrvatskom društvu. Također, kolege Kožina i Ćušić razgovorali su s profesorom Kennethom Einarom Himmom koji je kroz zanimljivu plejadu pitanja odgovorio, između ostalog, i što misli u različitostima kulturnih podnebalja u kojima je imao priliku predavati, svom specifičnom pristupu pravnoj materiji, ali i odlikama koje krase naše studente.

U rubrici „Radovi“ , za početak, donosimo rad pod nazivom „Uloga javnih službi u konceptu socijalnih država nove Europe 21. stoljeća“ u kojem kolega Kuzelj iznosi interdisciplinarnu analizu koncepcije državne uloge u socijalnoj sferi kroz politološka, pravna, financijska i socijalna promišljanja. U svijetu u kojem društvene mreže postaju supstancijalni dio narativa ljudske svakodnevice, kolegica Živković u radu „Potrošač u svijetu društvenih mreža: „Prikaz i komentar predmeta *Maximilian Schrems protiv Facebook Ireland Limited* pred Sudom Europske unije“ iznosi istančanu pravnu analizu spomenute presude kroz prizmu položaja i zaštite statusa potrošača na društvenoj mreži *Facebook*. Kolega Kožina, koristeći se impozantnim brojem izvora, u svome radu „Dijalektika kao mogući koncept razumijevanja procesa razvoja instituta razvoda braka i uloga Katoličke crkve u tom procesu“, analizira povijesno, ali i suvremeno pravno uređenje instituta razvoda braka čiji razvoj prikazuje kroz primjenu Hegelove dijalektike. Istinitost pak Krležine ideje o tome kako je, „čovjek čovjeku čovjek, okrutniji

naime od svake druge zvijeri“ dokazuje upravo tematika kojom se bavi kolegica Gudelj u svome radu „Kazneni postupak i izvršenje kazni u Trećem Reichu“. S obzirom na to da se radi o prvom radu na hrvatskom jeziku koji se bavi analizom kaznenog zakonodavstva, ustrojem pravosuđa i penalnih ustanova u nacističkoj Njemačkoj, ovaj je rad ujedno i nagrađen Nagradom *Pravnik*. Na teškoće s kojima se međunarodna zajednica susrela u pokušaju da iznjedri definiciju za kazneno djelo silovanja, ukazuje kolegica Beganović u radu objavljenom na engleskom jeziku, a pod nazivom „Crimes of consent: role of element of Consent in defining a Crime of Rape under International Criminal Law.“

Ovim putem zahvaljujem svim kolegicama i kolegama čiji su radovi objavljeni, a koji su svojim znanjem i trudom doprinijeli sadržajnosti i kvaliteti časopisa.

U nastavku donosimo zanimljive priloge u kojima smo nastojali popratiti aktualna zbivanja na domaćoj i međunarodnoj sceni. Kolega Zubić u svome prikazu govori o gorućem pitanju migracija, kojeg karakterizira nemogućnost postizanja konsenzusa u međunarodnoj zajednici, ali i razjašnjava odredbe i značaj Marakeške deklaracije, koja je u hrvatskoj javnosti izazvala buru i prijepore. Kolega Jašarević, ujedno i potpredsjednik Udruge *Pravnik*, apostrofirao je najvažnije odrednice i analizirao novodoneseni Zakon o obavljanju studentskih poslova. Aktualnost slučaja Agrokor, čiju kronologiju pratimo u medijima još od početka 2017. godine kada je domaću i regionalnu javnost zatresla vijest o urušavanju jednog od najvećih korporativnih divova na ovom području, kolega Jerak popratio je kroz osvrt na knjigu „Agrokor smrt ortačkog kapitalizma“ bivše potpredsjednice Vlade i ministrice Martine Dalić. Obzirom na novitet u vidu sustava modularne nastave, koja je ove godine uvedena za studente prve godine Pravnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, kolege Kralj i Magerl proveli su istraživanje o percepciji novog sustava među studentima. Također, jubilarni, deseti po redu Kongres studenata prava u organizaciji Udruge *Pravnik*, koji se održao od 17. do 19. listopada ove godine, za vas je pratila i u prilogu izložila kolegica Ganić.

Za kraj, posebnu zahvalu željela bih uputiti Mariju Jeraku, predsjedniku Udruge *Pravnik*, bez čije nesebične pomoći i podrške, realizacija ovog projekta ne bi bila moguća. Zahvaljujem i svim članicama i članovima Udruge *Pravnik* koji su svojim radom i zalaganjem obogatili ovaj broj.

Nadam se da ćete uživati u sadržaju stranica koje slijede.

Katarina Belančić, glavna urednica časopisa *Pravnik*